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Da: "ASSESSORE IN MATERIA DI SVILUPPO ECONOMICO E ATTRATTORI 
CULTURALI" <assseac.ac@regione.calabria.it> 
A: "capogabinetto ac" <capogabinetto.ac@regione.calabria.it> 
Inviato: Martedì, 13 settembre 2022 12:50:01 
Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 75/XII- Prot. N. 374493 del 23/08/2022 

Si trasmette in allegato la relazione tecnica di risposta all'interrogazione di cui all'oggetto, 
di cui se ne condivide il contenuto. 
Cordialmente 

Aw. Rosario Varì 

Assessore allo Sviluppo Economico e Attrattori Culturali-Regione Calabria 
Cittadella Regionale "Jole Santelli" 
Piano II zona Tramontana 
88100 Catanzaro 
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Regione Calabria 

Dipartimento Sviluppo Economico e Attrattori Culturali 

DIREZIONE GENERALE 

Dipartimento Segretariato 

Settore Segreteria Assemblea 

segreteria .ac@ regione.calabria.it 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 75/XII- Prot. N. 3 7 4493 del23/08/2022 

Con riferimento all'oggetto, vista e richiamata la circolare prort n. 23268 del 1 9/01/2022, si trasmettono i 

seguenti elementi tecnici in ordine ai quesiti posti, di seguito richiamati: 

l. Se la Giunta regionale ritiene di dover avviare interlocuzioni con i competenti ministeri per candidare 

la Calabria e specificatamente l'area di Gioia Tauro, ad ospitare l'investimento descritto; 

2. Qualora lo ritenesse, quali utili e tempestive iniziative intenda intraprendere. 

l. La Zona Economica Speciale (ZES) è definita dall'art. 4, comma 2, del Decreto Legge n. 91/2017 come 

una "zona geograficamente delimitata e chiaramente identificata, situata entro i confini dello Stato, 

costituita anche da aree non territorialmente adiacenti purché presentino un nesso economico 

funzionale, e che comprenda almeno un'area portuale, collegata alla rete transeuropea dei trasporti 

(TEN-T)". Ai sensi dall'art. 4, comma l, del predetto Decreto, la ZES è funzionale alla "creazione di 

condizioni favorevoli in termini economici, finanziari e amministrativi, che consentano lo sviluppo, in 

alcune aree del Paese, delle imprese già operanti, nonché l'insediamento di nuove imprese". 

Sin dalla sua istituzione, alla quale la Regione Calabria ha partecipato quale parte attiva e propositiva, 

l'amministrazione regionale ha tenuto a mettere in campo ogni strumento programmatico e 

realizzativo compatibile con le risorse messe in campo a livello sia nazionale che comunitario. 

Con particolare riferimento ai quesiti proposti, si rappresenta che la Regione Calabria ha ricevuto 

proposta operativa pervenuta dal Team lnvest In ltaly {ICE Agenzia - lnvitalia S.p.a.), trasmessa con 

mail del 
·
4 agosto u.s. ed acquisita agli atti con prot. Siar n. 35 7353 del 11 agosto 2021 , in ordine 

all'insediamento produttivo "Location Scouting for a Semiconductor Advanced Packaging Pfant" 

nell'area ZES del porto di Gioia Tauro. 

Da documentazione in atti venivano avviate le opportune iniziative di coordinamento tra i Soggetti 

gestori competenti per le aree ZES (ai sensi del P.S.S. allegato alla DGR n. 100/2018) al fine di 

individuare, nell'ambito delle aree della ZES Calabria, una location avente le caratteristiche richieste. Il 

confronto tecnico-operativo ha visto il coinvolgimento diretto di tutti i soggetti competenti, supportato 

dai funzionari di competenza del Settore e dal Commissario di governo alla "ZES Calabria". Alla 

scadenza proposta, risulta pervenuta una sola ipotesi localizzativa avanzata dal CORAP (CORAP -

Catanzaro - 12/08/2021 - 0004751) ed acquisita agli atti con prot. Siar n. 358 448 del 12 agosto 2021 , 

successivamente inviata per valutazione da parte del Dipartimento Presidenza ad INVITALIA in data 13 

agosto 2021. 
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Regione Calabria 

Dipartimento Sviluppo Economico e Attrattori Culturali 

DIREZIONE GENERALE 

2. Relativamente al punto 2), con DGR n. 63/2022, la Giunta regionale ha provveduto ad istituire un 

settore ad hoc all'interno del Dipartimento Sviluppo economico e attrattori culturali, assegnando 

specificatamente competenze in merito a Competitività delle imprese e attrazione investimenti. 

Si registra costante e proficua interlocuzione con gli attori coinvolti nell'ambito, quali lnvitalia, ICE, 

MISE, CoRAP e da ultimo il Commissario ZES Calabria, al fine di garantire attraverso una fertile sinergia 

istituzionale, un'azione organica ed efficace che utilizzi tutte le opportunità funzionali all'obiettivo di 

una crescita del sistema economico calabrese, attraverso la ZES. 

Si rappresenta altresì, che tra le altre è pervenuta la richiesta di informazioni -per il tramite del 

Presidente della FICEI- circa la disponibilità di un'area produttiva di oltre centossessanta ettari 

finalizzata alla costruzione di un impianto avanzato di assemblaggio e packaging da parte della 

multinazionale americana lntel presso la zona industriale di Gioia Tauro. 

Sia il Dipartimento Sviluppo economico, quanto il CoRAP attraverso il proprio Commissario, hanno 

accolto con particolare interesse la possibilità di insediare qualificati investimenti nella regione 

Calabria, avviando tempestivamente una interlocuzione con il Ministero per il Sud e la Coesione 

territoriale ed il Commissario Zes Calabria, manifestando formalmente la disponibilità di numerose 

ulteriori aree disponibili agli insediamenti industriali di entità anche maggiore a quelle richieste, in 

particolare nella Zona Economica Speciale di Gioia Tauro, che gode di numerose agevolazioni di natura 

fiscale, finanziaria e amministrativa. 

L'occasione è gradita per salutare cordialmente. 

Il Dirigente Generale 

Fortunato Varone 
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